
 
 

Leistungen und Preise: 

 Fahrt im modernen 3- oder 4-Sterne-Reisebus mit WC  Unterbringung im Doppelzimmer mit 
Bad bzw. Dusche/WC in einem religiösen Gästehaus „Abbazia San Pietro“ inkl. der anfallenden 
City-Tax/Bettensteuer/Kurtaxe  Halbpension  örtliche Reiseführung (deutschsprachig) gemäß 
Programm  ca. 2-stündige Führung (inkl. Kopfhörer) in der Basilika San Francesco  
 
Preis pro Person im Doppelzimmer: 

ab/bis Legau - Illerwinkel € 630,-  
Zuschlag Einzelzimmer € 125,- 
 
Mindestteilnehmerzahl: 35 
Die Mindestteilnehmerzahl für diese Reise beträgt 35 Personen. Wird diese nicht erreicht, kann 
das Bayerische Pilgerbüro bis 21 Tage vor Reiseantritt die Reise absagen. 
 
Reisedokumente: Personalausweis oder Reisepass 
 
Diese Angaben beziehen sich auf die deutsche, österreichische und schweizerische 
Staatsbürgerschaft ohne Berücksichtigung persönlicher Umstände. Bei anderen Staatsbürger-
schaften bitten wir um Mitteilung, damit wir Sie vor Vertragsschluss informieren können. 
Einreise- und Gesundheitsbestimmungen können sich je nach Situation im Zielgebiet dyna-
misch verändern. Aktuelle Angaben finden Sie unter 
www.pilgerreisen.de/teilnahmevoraussetzungen oder telefonisch unter (0 89) 54 58 11-0. 
 
Wir empfehlen Ihnen Versicherungsschutz für Ihre Reise. Näheres finden Sie anbei im 
Anmeldeformular und in Ziffer 13 der beigefügten Allgemeinen Reisebedingungen. 
 
Für Menschen mit Mobilitätseinschränkungen: Aus unserer Sicht für Menschen mit 

eingeschränkter Mobilität eingeschränkt geeignet. 

Die Kennzeichnung dient zu Ihrer Orientierung und kann keine Einzelfallbeurteilung ersetzen. 
Sprechen Sie uns in Zweifelsfällen gerne an. 
 
Die beigefügten Allgemeinen Reisebedingungen sind Bestandteil dieses Prospektes.  
Regelungen zum Rücktritt vor Reiseantritt: siehe Ziffern 6 & 7 (Stornobedingungen Ziffer 7.1) 
 

„Auf den Spuren des hl. Franziskus“  
 
vom 02. bis 06.10.2024, 4ITQ3004 
Geistliche Begleitung: Herr Pfarrer Soni Abraham Plathottam  
 
 

Pfarrwallfahrt der 

Pfarrei Legau-Illerwinkel 
 

   

Sacro Convento San Francesdo, Assisi 

 

Information, Beratung und Anmeldung 
bei Ihrem Reiseveranstalter: 

Bayerisches Pilgerbüro gGmbH 
Dachauer Straße 9 
80335 München 
Telefon: 089-545811-93 
Telefax: 089-545811-69 
E-Mail: brunnthaler@pilger.de  
www.pilgerreisen.de 
 

 

Bildnachweis:  ©Bayerisches Pilgerbüro, ©Hans Rehm 

 

Wir bitten um frühzeitige 

Anmeldung bis: 28.06.2024 

Information, Beratung und Anmeldung          
bei Ihrem Pfarramt: 

Kath. Pfarramt 
Hauptstr. 31 
87764 Legau 
Telefon: 08330-265 
Telefax: 08330-911045 
E-Mail: pg.legau-illerwinkel@bistum-augsburg.de 

Ihr Vorteil bei uns: 

keine Anzahlung erforderlich! 

Anmeldeschluss: 12. Juli 2024



 
 

       4. Tag Samstag, 05.10.2024 Assisi - Stadt des hl. Franziskus 

Am Vormittag besuchen wir den Sacro Convento von San Francesco – Herz des 

franziskanischen Assisi. Der Gesamtkomplex besteht aus zwei übereinander 

liegenden Kirchen, der Unterkirche und der Oberkirche mit den berühmten Giotto 

Fresken sowie der Krypta mit dem Grab des hl. Franziskus (örtl. Führung).  

Anschließend unternehmen wir einen Rundgang durch Assisi, die „Perle Umbriens“, 

mit seinen mittelalterlichen Häusern und alten Stadtmauern. Seine herausragende 

Bedeutung erhält Assisi jedoch als Geburtsort und Wirkungsstätte des hl. 

Franziskus. Besuch des Elternhauses sowie Besichtigung des Doms S. Rufino und 

der Basilika von Sta. Chiara, in deren Krypta sich das Grab der hl. Klara befindet. In 

einer Nebenkapelle hängt eine der meistverehrten Franziskus-Reliquien: das 

Christuskreuz, das mit Franziskus gesprochen und ihm den Auftrag übermittelt 

haben soll, die Kirche wieder auf den richtigen Weg zu führen (halbtägige örtl. 

Führung). Schließlich noch Möglichkeit zu einer kleinen Fußwanderung (ca. 2 km) 

zum Kloster S. Damiano, dessen erste Äbtissin die hl. Klara war, Gründerin des 

Klarissenordens. Abendessen. 

 

       5. Tag Sonntag, 06.10.2024 Rückreise 
Morgens Abreise aus Assisi und Rückfahrt über Verona, den Brenner und Innsbruck 

nach Legau-Illerwinkel. Ankunft am Abend.  

 

        

       1. Tag Mittwoch, 02.10.2024 Anreise nach Assisi 

Morgens Abfahrt mit dem Bus aus Legau - Illerwinkel. Fahrt über Innsbruck, den 

Brenner und Verona nach Asissi. Ankunft am frühen Abend. Hotelbezug und erstes 

gemeinsames Abendessen im Rahmen der Halbpension. 

 

 

       2. Tag Donnerstag, 03.10.2024 Ausflug La Verna und nach Gubbio 

Am Vormittag fahren wir auf den La Verna Berg, wo der hl. Franziskus die Wundmale 

empfing, besuchen die Gedenkstätten und die Stigmationskapelle (Capelle delle 

Stimmate). Nachmittags fahren wir weiter in das malerische Gubbio, das wie eine 

verwunschene Stadt am Hang des Monte Ingino liegt. Hier soll der hl. Franziskus der 

Überlieferung nach einen wilden Wolf gezähmt haben. Der herrliche Palazzo dei 

Consoli, der Dom und die Kirche San Francesco, eine der ältesten 

Franziskanerkirchen sind die Hauptsehenswürdigkeiten in diesem mittelalterlichen 

Kleinod. Abends Rückkehr nach Assisi und Abendessen. 

 

 

3. Tag Freitag, 04.10.2024 Unterstadt, Rivo Torto, Eremo delle Carceri 

Vormittags Fahrt in die Unterstadt und Besuch von Sta. Maria degli Angeli mit der 

Portiuncula-Kapelle, einer der Lieblingsorte des hl. Franziskus. Weiter geht es zum 

Ort Rivo Torto, der Franziskus und seinen ersten Brüdern eine Zeit lang als 

Unterkunft diente. Am Nachmittag besteht die Möglichkeit zu einer Wanderung 

(alternativ Fahrt mit Kleinbussen, Kosten ca. € 11,-) zu den Carceri. Dort kann die 

Einsiedelei besichtigt werden, in die sich Franziskus zeitweise zur Andacht 

zurückzog. Dieses Kleinod liegt in idyllischer Lage ca. 6 km oberhalb von Assisi 

inmitten von viel Grün und Eichenwäldern. Abendessen. 

 

 

 

 

 

 

 

 

 
 

“Auf den Spuren des heiligen Franziskus”  
 
vom 02. bis 06. Oktober 2024  
 
Pfarrwallfahrt der Pfarrei Legau – Illerwinkel 



 
 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 



 
 

 

 




